



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek oponenta bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Edukace prvorodiček o kojení

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Education of first-time mothers about breastfeeding

**Autor práce:** Tereza Hallerová

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** prezenční

**Vedoucí práce:** MUDr. Zdeněk Laštůvka PhD.

**Oponent práce:** MUDr. Karolína Čiháková

**Akademický rok:** 2022-2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
<b>Abstrakt</b> (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
<b>Informační zdroje</b> (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
<b>Aktuálnost a originalita tématu</b> (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
<b>Struktura práce</b> (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
<b>Formální náležitosti</b> (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	1			
<b>Metodologie</b> (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
<b>Prezentace výsledků</b> (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
<b>Diskuse</b> (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	1			
<b>Závěry práce</b> (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

### **Slovní hodnocení práce:**

Studentka Tereza Hallerová zpracovala velmi zdařilou práci na téma edukace prvorodiček o kojení. V bakalářské práci se zaměřila jak na hodnocení zájmu rodiček o laktační poradenství, tak i na výsledek poradenství ve vztahu k laktaci. Zvolené téma považuji za velice aktuální s výrazným psychologickým a socioekonomickým dopadem. K metodologii práce nemám námitek.

Bakalářskou práci studentky Terezy Hallerové hodnotím velmi kladně!

### **Práci k obhajobě:**

**DOPORUČUJI**

**KLASIFIKACE: 1**

### **Otázky k obhajobě:**

- 1) Ve své práci uvádíte, že setkání porodní asistentky s kojící matkou, zvyšují šanci, že žena bude později kojit plně. Je mezi rodičkami vyšší zájem o osobní setkávání nebo online poradenství?
- 2) Jak si vysvětlujete nízkou informovanost o správné technice kojení u rodiček, které neabsolvovaly předporodní ani laktační kurz? Nízká míra komunikace v rodinách, nedostatečná edukace na základních a středních školách, nezájem rodiček o toto téma...?
- 3) V posledních letech se v médiích setkáváme s výrazným tlakem na úspěšnost kojení. Je tento tlak na rodičky spíše pozitivní nebo negativní?

V Praze, dne 30/8/23

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr.Karolína Čiháková